

ДОРОГА Послаблений не будет

на ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ начальник Госавтоинспекции Магнитогорска, подполковник милиции Андрей Веселов отчитался об оперативной обстановке по обеспечению безопасности дорожного движения за два месяца, сообщил о планах ближайшего профилактического мероприятия «Уступи дорогу детям», которое пройдет с двадцатого марта по второе апреля в дни каникул.

В ходе этой акции водителей просят передвигаться с включенным ближним светом фар. Последняя операция «Маршрутка-2007» выявила в полтора раза больше нарушений, чем показала предыдущая проверка. Как заверил А. Веселов, послаблений водителям маршрутных такси не будет.

За отчетный период зарегистрировано 1766 ДТП – что на 38 процентов выше прошлогодних показателей. Произошло 68 ДТП с пострадавшими, погибло четверо, ранено 77 человек. По неосторожности несовершеннолетних совершено три ДТП. Большинство происшествий с пострадавшими совершилено по вине водителей. Преобладают: нарушение правил проезда пешеходных переходов, несоответствие скорости условиям движения, выезд на полосу встречного движения.

По вине пешеходов совершено 25 ДТП. Основные нарушения: переход проезжей части в неустановленном месте, передвижение по проезжей части, невыполнение требований светофора, неожиданный выход на проезжую часть дороги.

С мест совершения ДТП попытались скрыться тринадцать водителей, десять из них найдены. Сотрудниками ГИБДД раскрыто 52 преступления – по этим показателям наши гаишники опередили челябинских коллег. Выявлено 11 поддельных водительских удостоверений.

Значимым весенним событием станет Международная глобальная неделя безопасности, инициированная по всему миру ООН. Пройдет она с 23 по 29 апреля и предусматривает меры обеспечения безопасности на дорогах.

Госавтоинспекция сосредоточила внимание на ликвидации очагов аварийности, то есть мест концентрации ДТП – их в городе 37. Проблему предполагается решать комплексно: усилить надзор и реорганизовать движение, вести дорожное строительство.

– В ходе весенней проверки улично-дорожной сети будем настаивать на приобретении дорогой и хорошей краски для нанесения разметки, – подчеркнул Андрей Веселов. – Активизируем поэтапную реализацию городской программы повышения безопасности. Эта проблема – на особом контроле главы города, городская администрация гарантирует нам поддержку многих начинаний.

Тема предполагаемого ужесточения ответственности за нарушения ПДД, муссируемая в СМИ, остается пока лишь слухами и предположениями. Главный госавтоинспектор Магнитки убежден, что добровольственным участникам дорожного движения в любом случае опасаться нечего.

МИХАИЛ СКУРИДИН.

С дипломом бакалавра студента примут и в Сорбонну, и в армию ЕВРОПЕЙСКАЯ ХАЛТУРА

ПРАВИТЕЛЬСТВО РФ одобрило законопроект «Об образовании». Если с ним согласятся депутаты, сенаторы и президент, то с 1 сентября 2007 года вузы должны перейти на двухуровневую форму обучения: бакалавриат и магистратуру.

Никогда еще полумифические бакалавры не подходили к стенам отечественных вузов так близко. Ожесточенные споры вокруг Болонского процесса и реформы образования, пожалуй, достигли своего пика. С обеих сторон на чашу весов стремительно падают аргументы «за» и «против».

Пятилетку – в три года

Вот он, самый сладкий для студента плод реформы: диплом бакалавра можно будет получить всего за три-четыре года. Это первая ступень высшего образования. Вторая – магистратура: еще два года студенческой скамьи. По ее окончании студент сможет похвастать не одним, а сразу двумя дипломами. Правда, узко-профессиональные знания получит только обладатель корочек магистра. То есть бакалавров будут учить базовым профессиям – например, инженер или журналист, а углубленную специализацию – инженер-атомщик, журналист-телевизионщик – получат те, кто пройдет второй уровень. В нынешнем варианте реформы учтены пожелания ректорского корпуса: в некоторых вузах сохранится привычная пятилетняя подготовка дипломированных специалистов. Нововведения не коснутся лечебных факультетов медицинских вузов и, возможно, некоторых творческих специальностей.

Руководство местных вузов на ситуацию смотрит трезво: в список исключений мы вряд ли попадем. Технический университет уже начал подготовку бакалавров по 15 направлениям, среди которых – металлурги, прокатчики, электротехники. В Магнитогорске на бакалавров учат лишь по недавно открытому направлению «Бизнес-информатика». Безоговорочно принимать новое введение ни в том, ни в другом вузе не торопятся.

Сторонники реформы уверяют: единые европейские стандарты позволят студентам расширить свои возможности. Бакалавр, выученный на российских просторах, сможет продолжить образование, скажем, в Сорбонне.

– Овчинка выделки не стоит, – возражает первый проректор Магнитогорска Владимир СЕМЕНОВ. – Как показывает опыт Магнитогорска, работать в Европу или Америку уезжают считанные единицы. И из-за этих единиц ломают отложенную систему профессионального образования? Не думаю, что после перехода на двухуровневую систему наши выпускники в массовом порядке отправятся работать за границу.

Пропасть между ступенями

Зато легко можно попасть в места менее отдаленные, а точнее – пополнить ряды Российской армии. Это одна из причин, по которой эксперты встретили новость в штыки: проект в нынешнем виде очень сырой. Нет никакой гарантии, что бакалавр успеет поступить в магистратуру, а не отправится тут же, по окончании первой ступени, отдавать долг Родине.

Сегодня почти 80 процентов российских вузов выступают против внедрения европейской системы образования. Основные нарекания преподавателей вызывает короткий период обучения. Много ли в России вузов, которые смогут, не снижая качества образования, за три года выпустить на рынок труда квалифицированного специалиста? Сжатые сроки, в которые университеты должны перепрофилироваться, по мнению экспертов, приведут к хаосу. Руководство МГТУ, к тому же, опасается, как бы переход на двухступенчатую систему не привел к очередному сокращению бюджетных мест в вузе.

– Совсем непонятно, какими будут контрольные цифры приема в вуз. Не пытается ли государство сэкономить на образовании? Ежегодно число бюджетных мест у нас сокращается на 10–15 процентов. Раньше урезали, в основном, гуманитарный блок. А в нынешнем году нас неприятно удивили: добрались до горняков и энергетиков, – говорит первый проректор МГТУ Валерий КОЛОКОЛЬЦЕВ. – Много противоречивых слухов и о том, будет ли магистратура платной. И кто в таком случае должен платить за обучение – сам студент или



ФОТО АНАРЯ СЕРБЯКОВА

Первую ступень высшего образования можно будет преодолеть в сжатые сроки

работодатель? Ясно, что попасть в магистратуру, а значит, получить узкую специализацию, смогут не более 20 процентов из тех, кто прошел первую ступень образования. Мы опасаемся, как бы некоторые вузы вообще не остались без права на подготовку магистров. И получится вместо двух ступеней – одна...

Это не ПТУ?

Лейтмотив обсуждений законопроекта и в правительстве, и в вузах – трудоустройство бакалавров. Первый вице-премьер Дмитрий Медведев высказал опасения, что двухуровневая система может поставить выпускников в неравные условия. Работодатели, не очень хорошо понимая, кто такой бакалавр, будут поступать по принципу: «Хочу специалиста, а не хочу бакалавра». Поэтому правительство должно определиться, как регулировать процесс. Если этого не сделать, уверен вице-премьер, выпускников поделят «на белых и прочих». Михаил Фрадков на заседании правительства поинтересовался, сможет ли бакалавр стать премьер-министром, и после удовлетворительного ответа министра образования подчеркнул: «Бакалавриат – это не ПТУ». Дело за малым – чтоб в сию истину уверовали, наконец, работодатели. Пока же проректор МГТУ Валерий Колокольцев опасается, как бы будущие выпускники не столкнулись с непониманием на рабочих местах:

– До сих пор отсутствуют правовые акты, регулирующие отношения нового выпускника и работодателя. В существующей тарифной сетке есть должность инженера, а бакалавра нет. Поэтому растерянность работодателя понятна. С другой стороны, реформа образования подразумевает привлечение бизнеса к процессу подготовки кадров. Мы давно совместно с

ММК готовим инженеров по авторским программам: около 60 человек ежегодно получают дополнительных часов.

Начальник отдела руководящих кадров управления кадров ОАО «ММК» Александр ЗЕРКИН заявил, что появление на рынке труда бакалавров уже в этом году стало для комбината полной неожиданностью:

– Мне абсолютно неясно, кто они такие и что за документ об образовании они нам покажут. Как может идти речь о дипломе, если студенты не защищают дипломные работы? На практике мы их тоже не видели. Возьми его на работу – и придется отправлять на доучивание. Даже выпускник техникума, с нашей точки зрения, имеет больше профессиональных навыков. Когда министерство разработает программу, которая будет соответствовать квалификации инженера, тогда и ситуация с трудоустройством решится.

Законопроект «Об образовании» уже получил одобрение союза ректоров, ассоциации технических университетов, профсоюза работников образования и науки, прошел экспертизу в Общественной палате РФ и правовом управлении президента. Однако, как поясняют чиновники, это не означает, что 1 сентября 2007 года всей высшей школе придется в приказном порядке перестраивать учебные планы. Перейдут те, кто де-факто уже обучает или готов обучать студентов по принятой в Европе системе. Остальные присоединятся к 2010 году. Минобразования обещает, что студенты смогут дочиниться на тех условиях, на каких поступали. В магнитогорских вузах приемная кампания-2007 уже открыта: в нынешнем сезоне абитуриентов, желающих получить диплом «специалиста», а не «бакалавра», восьмая пока не отправляют.

ЮЛИЯ СЧАСТЛИВЦЕВА.